

Федеральное государственное бюджетное общеобразовательное учреждение
высшего образования

Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I

МОЙ ПРАДЕДУШКА-ГЕРОЙ

Беликова Александра Владимировна
Факультет технологии и товароведения
Курс 4, группа 3б

Семьдесят пять лет минуло с тех пор, как отгремела Великая Отечественная война, а эхо её до сих пор не затихает и раны всё ещё кровоточат в душах людей. Да, мы не имеем права забыть ужасы этой войны. Мы не имеем права забыть тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили.

Я хочу рассказать о моём прадедушке-герое, который защищал нашу Родину от немецко-фашистских захватчиков.

Юрченко Фёдор Яковлевич родился в тысяча девятьсот втором году, в семье Якова Григорьевича Юрченко, кроме него было ещё двое детей: братья Сергей и Григорий. В двадцать лет прадедушка женился на моей прабабушке Плотниковой Марии Тихоновне, девушке из соседней деревни. У Марии и Фёдора родились три сына: Иван, Валентин, Фёдор и пять дочерей: Маргарита, Инна, Людмила, Мария, Елена. Восемь детей – большая семья. Пятеро из них сейчас живы, в том числе мой дедушка Фёдор Фёдорович, он самый младший в семье. Живя в деревне, эти дети столкнулись со многими трудностями: заготавливать на зиму дрова в лесу, пилить и колоть их, копать землю и сажать картошку, носить воду, а также работать в поле. Детства практически и не было.

В марте тысяча девятьсот сорок третьего года прадед ушёл на фронт и был зачислен в сапёры пятьдесят третьего отдельного сапёрного батальона двести двадцать шестой стрелковой Глуховско-Киевской Краснознамённой ордена Суворова второй степени дивизии. «Выполняя боевые задания, проявлял мужество, отвагу и героизм. Под сильным огнём противника стремительно выдвигался вперёд и из автомата сражал шедших на него вражеских солдат. По его бесстрашному примеру остальные сапёры выдвигались вперёд, что способствовало успешному отражению неоднократных атак противника. При упомянутых сражениях товарищ Юрченко уничтожил четырёх немцев и сам был тяжело ранен». Это фрагмент из наградного листа, который я совсем недавно нашла в интернете, на сайте «Подвиг народа». В нём сообщалось, что прадеда наградили орденом Славы второй степени. После тяжёлого ранения в ногу прадедушка попал в госпиталь, где заключение врачей было единодушным: ампутация. Оказывается, Фёдор Яковлевич был настоящим героем, примером для своих однополчан. В жизни же он всегда был скромным, не рассказывал о своих боевых заслугах. При чтении этих строк у меня в душе теплилась искорка гордости за моего прадеда, которая впоследствии переросла в яркое пламя.

Вернувшись в родное село, прадед помогал восстанавливать разрушенное хозяйство, трудился, растил детей. Прошло немного лет, и Фёдора Яковлевича настигла нелепая смерть. Его убило молнией во время грозы. Похоронили отважного воина на окраине родной деревни Износково. Семья потеряла опору и труженика.

Мы никогда не забываем нашего героя и чтим всех солдат, сражавшихся с гитлеровцами за мир на земле. Поэтому сердцу каждого из нас дорог праздник Победы. Наша Родина смогла выстоять в борьбе с фашизмом, благодаря мужеству таких простых солдат, как мой прадед, который мужественно, храбро

и верно защищал свою землю. Я думаю, что его подвиг навсегда останется в памяти нашей семьи, её будущих поколений и будет являться нам примером мужества и героизма, пробуждающим в нас чувство патриотизма.